

МЕНДЕЛЕЕВ

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 33 (443)

Суббота, 20 октября 1951 г.

Цена 20 коп.

МОГУЧИЙ ГОЛОС СОВЕТСКОГО НАРОДА

С каждым днем во всех странах все шире разворачивается кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Советский народ с большим воодушевлением встретил решение Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением.

Наша социалистическая Родина является верным и непоколебимым борцом за мир, за укрепление дружбы между народами. Миллионы подписей, собранных под Обращением, свидетельствуют о полной решимости советских людей до конца отстаивать дело мира.

14 октября с. г. опубликовано сообщение Советского Комитета защиты мира о ходе сбора подписей в нашей стране. Данные, поступившие из союзных республик, краев и областей, показывают, что народы Советского Союза единодушно поддерживают Обращение о заключении Пакта Мира. Сбор подписей принял всенародный характер. Уже около 97 миллионов граждан страны присоединили свой голос к требованию в защиту мира.

Успешно прошел сбор подписей в МХТИ имени Д. И. Менделеева. Все сотрудники и студенты института поставили свои подписи под Обращением. Всего собрана 3.701 подпись.

Для всех советских людей со словом МИР связано все самое близкое, самое дорогое.

— Мы хотим прочного мира, — говорят рабочие и крестьяне, научные работники и писатели, врачи и педагоги.

Вместе со всей страной поднимает свой голос против войны наша молодежь. Воспитанные коммунистической партией в духе пролетарского интернационализма, в духе глубокого уважения ко всем народам зем-

ного шара, советские юноши и девушки идут в первых рядах демократической молодежи, борющейся за мир.

Война ненавистна нашей молодежи. В мирном созидательном труде, в строительстве коммунизма видят молодые патриоты смысл своей жизни.

Молодежь ясно понимает, что лучшей гарантией сохранения мира является могущество нашего социалистического государства. Изюм дня в день растут творческая инициатива и трудовая активность комсомольцев и молодежи на фабриках и заводах, колхозных полях.

Учащаяся молодежь, выполняя ленинские заветы, настойчиво овладевает знаниями. Учащиеся и студенты готовятся пополнить ряды специалистов всех отраслей народного хозяйства. Свою учебу они рассматривают как вклад в общую борьбу за мир.

Американо-английские империалисты бешено готовят новую мировую бойню. Но этому не бывать! Мир победит войну!

Эта уверенность еще больше окрепла после исторического ответа товарища Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия. Ответ товарища Сталина еще раз показал, какую непобедимую силу представляет собой Советский Союз — оплот мира. Сталинские слова дают новые силы всем миролюбивым народам и безгранично укрепляют веру в победу дела мира.

Советская молодежь знает, что поджигатели войны получат сокрушительный отпор. Она уверена в этом потому, что могучее движение современности — движение сторонников мира — возглавляет Советский Союз, потому, что знамя мира находится в руках мудрого вождя всего прогрессивного человечества великого Сталина.

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ ВЕЛИКИМ СТРОЙКАМ КОММУНИЗМА

В одном из читальных залов библиотеки нашего института открыта выставка, посвященная великим стройкам коммунизма.

В книгах, плакатах, брошюрах и

фотодокументах, экспонированных на выставке, рассказывается о гигантских сооружениях сталинской эпохи, возводимых на Волге, Днепре, Дону и Аму-Дарье.

VIII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

14 октября состоялась VIII отчетно-выборная конференция комсомольской организации нашего института.

Большой активный зал, где проходила конференция, был заполнен делегатами от всех факультетов и цехов учебно-производственных мастерских института, многочисленными гостями, представителями дирекции, партийной и профсоюзной организаций.

Под бурные, долго не смолкавшие аплодисменты было принято предложение избрать в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с вождем народов всего мира, лучшим другом молодежи товарищем И. В. Сталиным.

Затем с отчетным докладом о проделанной за год работе выступил секретарь комитета ВЛКСМ института тов. Кириченко.

В прениях выступили: секретарь РК ВЛКСМ Советского района Г. Ягодин, директор института Н. Жаворонков, председатель центрального совета СНО Н. Черноплеков, член профкома А. Гиттерман и другие.

Все выступавшие в прениях подвергли серьезной и принципиальной критике работу комитета ВЛКСМ, указали пути ликвидации недостатков.

Путем тайного голосования в состав нового комитета ВЛКСМ избраны: тт. Э. Кириченко, О. Кедровский, Я. Аммосова, Т. Загорская, П. Бондаренко, А. Кулак, Т. Промптова, А. Равич, С. Сельская, Н. Черноплеков, Л. Хананашвили.

Конференция утвердила протокол счетной комиссии и приняла развернутое решение по отчетному докладу тов. Кириченко.

О РАБОТЕ МЕСТНОГО КОМИТЕТА

В прошедшем году профсоюзная организация института под руководством партийной организации боролась за дальнейшее улучшение учебной, научно-исследовательской, производственной и хозяйственной работы, повышение идейно-политического уровня членов профсоюза, за укрепление содружества науки и производства, за улучшение работы по удовлетворению материально-бытовых и культурных запросов членов профсоюза.

Большинство профессорско-преподавательского состава самостоятельно изучало историю ВКП(б) и философию по произведениям классиков марксизма-ленинизма. Всего работало 16 семинаров по истории ВКП(б) и 2 семинара по философии. Лаборанты, преподаватели, рабочие и служащие занимались в 11 кружках по изучению Краткого курса истории ВКП(б), в кружке по изучению биографий наших великих вождей — товарищей Ленина и Сталина. Посещаемость семинаров в кружках достигала 90%. Итоговые занятия показали хорошие результаты.

Однако надо отметить, что имеются случаи несерьезного отношения к повышению своего идейно-теоретического уровня, к овладению наукой, знание которой необходимо людям всех специальностей — марксизму-ленинизму. Проф. Зиновьев, доц. Колесников, ассистент Костеров (кафедра теплотехники), ассистент Булгаков (кафедра электротехники), ст. лаборант Сысоев, ст. лаборант Игинский, механик Трошенко и др. хотя и числились в кружках и семинарах, но фактически в них не работали. В противоположность им хорошо работали профессор Горбачев, Трубкинов, Серпионов, ст. научный сотрудник Попильский, лаборант Гаак, Журавлева (стеклодувный цех), Чернышева (цех фильтров) и др.

3 сентября в помещении нашего института начал работать филиал вечернего Университета марксизма-ленинизма. Среди слушателей первого года обучения 19 членов нашего коллектива. К стыду нашему необходимо сказать, что нам не удалось вовлечь в вечерний Университет марксизма-ленинизма ни одного профессора и всего только 9 кандидатов наук.

Всего в вечернем Университете марксизма-ленинизма в настоящее время занимается 28 сотрудников института.

1 октября с. г. организовано возобновила свою работу институтская политгруппа. Профбюро и цехком продавали большую работу по вовлечению рабочих и служащих института в семинары и кружки. Однако для обеспечения успешной их работы необходимо с первых же дней установить действенный контроль за работой каждого семинара и кружка в целом и каждого слушателя в отдельности и своевременно устранять все причины, мешающие регулярным и полноценным занятиям.

Особое внимание необходимо обратить на группу самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию вне семинаров.

В области производственно-массовой работы необходимо отметить прежде всего укрепление творческого содружества кафедр с производством.

Серьезная работа по содружеству с промышленностью выполняется на кафедрах керамики, электрохимии, лаков и красок, пластических масс, стекла, общей технологии силикатов и ряде других специальных кафедр.

Однако на многих общих химических и общих технических кафедрах действительной работы по содружеству с производством до сих пор не ведется.

В январе и феврале по факультетам и кафедрам проводилась проверка и перезаключение договоров по содружеству с производством.

По действующим договорам были составлены двусторонние акты или получены письма с предприятий, подводящие итоги работы, проделан-

НОВЫЙ СОСТАВ КОМИТЕТА ВЛКСМ

Э. Кириченко (секретарь комитета), О. Кедровский (зам. секретаря), Я. Аммосова (зам. секретаря), Т. Загорская, Р. Бондаренко, А. Кулак, Т. Промптова, А. Равич, С. Сельская, Н. Черноплеков, Л. Хананашвили.

★
Доц. Б. СТЕПАНОВ,
председатель месткома

★
Ежегодное активирование и перезаключение договоров должно стать действительно постоянным способом учета работы института по содружеству.

Крупнейшим недостатком работы месткома является то, что он по существу совсем не занимается руководством социалистическим соревнованием в мастерских Учэкпрома. Эта работа целиком проводилась цехкомом, который, не чувствуя над собой контроля, ослабил руководство социальным соревнованием и не довел до сведения широких масс рабочих постановлений X пленума ВЦСПС об улучшении руководства социальным соревнованием.

В феврале с. г. профсоюзная организация провела массовую проверку состояния трудовой дисциплины в институте.

В решении, разработанном по данным проверки, при участии зам. директора Д. А. Кузнецова, был констатирован недостаточно высокий уровень трудовой дисциплины в институте и в частности наличие значительного количества опозданий и других зафиксированных нарушений (36 за год), несвоевременность составления посеместровых графиков пребывания в институте профессором и преподавателями, неудовлетворительность части графиков и их массовые нарушения, неуплотненность рабочего дня учебно-вспомогательного персонала и лаборантов ОНИР'а, плохая дисциплина членов Ученого совета института и факультетских советов и т. д.

К сожалению, большинство принятых местным комитетом конкретных решений в части, зависящей от администрации института, не было выполнено.

В весеннем семестре 1950—51 учебного года по решению местного комитета производственно-массовая комиссия организовала в виде опыта общественное кураторство преподавателей и аспирантов института в 24-х студенческих группах I курса. Надо сказать, что не все выделенные товарищи активно работали в своих группах, а доц. Вайсфельд (каф. математики), который был назначен куратором 3-й группы, счел даже возможным отказаться от этого общественного поручения, прислав об этом официальное заявление в местный комитет. Однако значительная часть кураторов работала эффективно, поддерживая систематическую связь с соответствующими деканатами. К числу хорошо работающих кураторов можно отнести тт. Крашенинникова, Куликову, Солохина, Гречаник, Перетт, Алтухову.

Одним из важных, но отстающих участков производственной работы нашего коллектива является госбюджетная научно-исследовательская работа.

В апреле с. г. был проведен смотр научно-исследовательских работ по госбюджетной тематике по программе, разработанной производственной комиссией месткома. Смотр позволил выявить действительное состояние госбюджетной научно-исследовательской работы в институте, при чем уже в ходе самого смотра было достигнуто известное улучшение постановки планирования и отчетности госбюджетных работ.

Наиболее неблагоприятное положение с госбюджетной научно-исследовательской работой оказалось на кафедрах общего технического цикла, где фактически госбюджетную работу вело лишь 26 человек из числа 54 преподавателей. Отметив те кафедры, на которых по госбюджетной научно-исследовательской работе получены серьезные успехи, как например, кафедра электрохимии, кафедра пластмасс, кабинет минералогии, комиссия подготовила предложения для Ученого совета института, призванные коренным образом улучшить постановку госбюджетной

научно-исследовательской работы в институте.

В области культурно-массовой работы достигнуты известные успехи: в организации кружков художественной самодеятельности, лекционной работы и спорта. В драмкружке занимались 14 чел., различными видами спорта — около 70 человек. Лекции по истории русской живописи посещало до 500—600 чел., в том числе 60—70 сотрудников. Было организовано снабжение сотрудников билетами во все московские театры с расщоткой платежа. Для детей сотрудников устраивалась новогодняя елка, на проведение которой затрачено свыше 10 тыс. рублей, и был организован пионерлагерь, на который было затрачено почти 130 тыс. рублей.

В домах отдыха и санаториях за 10 месяцев т. г. отдыхало и лечилось 165 сотрудников института, в том числе более 50 чел. за счет соцстраха.

В результате энергичной работы месткома в области охраны труда положение здесь сдвинулось с мертвой точки. Если за весь 1950 год на мероприятия по охране труда было истратено дирекцией всего 22 тыс. рублей, то за 9 месяцев 1951 года уже произведено работ на сумму около 135 тыс. рублей при плане 173 тыс. рублей, т. е. выполнение плана составило уже около 75%. Надо обязательно отметить энергичную работу нового зам. директора по административно-хозяйственной части тов. И. Е. Чернова.

Отмечая известные успехи в работе профсоюзной организации, необходимо указать и на ряд весьма существенных недостатков.

Прежде всего, местком не сумел организовать вокруг своих комиссий постоянного, хорошо действующего актива. Вследствие этого внимание членов комиссий распылялось среди множества различных вопросов и это привело к тому, что ряд намечавшихся полезных мероприятий не доводился с необходимой настойчивостью до завершения. Иногда мероприятия заканчивались принятием резолюции, а контроль над ее выполнением отсутствовал (как было с резолюцией о трудовой дисциплине).

Местком не сумел изжить элементов формализма в организации социалистического соревнования и руководства им. Вопросы творческого содружества с промышленностью не стали еще главным содержанием социалистического соревнования в институте.

Вне поля зрения месткома остались многие важные участки работы, как методическая работа кафедр, создание учебников и учебных пособий, контроль за своевременным представлением отчетов по хозяйственным научно-исследовательским работам и т. п. Производственно-массовая комиссия рекомендовала включать соответствующие пункты в соц. обязательства, но действенного контроля за их выполнением организовано не было. Совершенно не ставился такой важный вопрос, как принятие на социалистическую сохранность имущества лабораторий, кабинетов, аудиторий института, жилищно-бытовая комиссия месткома (председатель тов. Клущина) работала плохо, не сумела организовать действенный контроль за работой столовой, сорвала организацию садоводства, не добила устройства буфета в красном корпусе.

Вовлечение сотрудников в кружки художественной самодеятельности и в спортивную работу было недостаточным. Остались невыполненными такие мероприятия, как устройство лекций на естественно-научные темы, организация коллективных поездок за город, прогулок по каналу им. Москвы и др.

Местный комитет нового состава должен приложить все силы к тому, чтобы под руководством партийной организации орденосный Менделеевский институт превратился в ведущее учебное заведение нашей страны.

ПЕЧАТАЕТСЯ В ПОРЯДКЕ ОБСУЖДЕНИЯ

Вредный индивидуализм

Восьмая отчетно-выборная комсомольская конференция подняла очень важный вопрос: выпускать не только высококвалифицированных специалистов, но и людей высококультурных и не являющихся «недорослями» в общественной жизни, в жизни коллектива. Естественно, что именно в институте и должно выработаться чувство коллектива.

В нашей группе, после трех лет совместной учебы, есть еще такие люди, у которых это чувство отсутствует. Вот пример.

Студент Столяров не подготовился к политчасу, хотя был заранее предупрежден. Он не подготовился, как он сам говорит, без всякой причины.

«Просто забыл!»

И в этой фразе — весь человек. Столяров не комсомолец, и все разговоры о коллективе воспринимает с легким смехом. Он не уважает группу, своих товарищей. А кто, как не группа, помогла ему исправить положение, остаться в институте, когда он завалил зачет

по основам марксизма-ленинизма? Он надавал тогда массу обещаний и не выполнил ни одного. На замечания группы он старается просто не обращать внимания. Его девиз: «Делай вид, что тебя эти разговоры не касаются — быстрее отстану!»

Обидно, что этот позорный девиз руководит и комсомольцем нашей группы Труновым. «Мы — все, коллектив — ничто. Хочу — занимаюсь, хочу — нет», — говорит он. Товарищи и дружба для Трунова и Столярова не существуют.

Станным кажется такой индивидуализм. Замечания членов группы не производят на Столярова и Трунова никакого впечатления. Лекции для них скучны и неинтересны, они до сих пор не сдали ни одного коллоквиума, ссылаясь на отсутствие конспектов лекций, и тянут назад весь наш коллектив.

О культурном развитии этих людей говорить не приходится.

Трунов совершенный невежда в области музыки, живописи. Для него

пустой звук имена великих русских композиторов и художников. И он еще бравурит этим! А разве таким должен быть наш советский студент?

Столяров и Трунов оторвались от коллектива, от своих товарищей. Их ничто не интересует, им на все наплевать. Мы уверены, что институтская общественность не допустит, чтобы из стен нашего института вышли такие, с позволения сказать, «руководители производства».

**В. НИНИН,
К. СЕРЕБРЕННИКОВА,
Т. БРОНЕЦ,
студенты 9 группы III курса
топливного факультета.**



ОТ РЕДАКЦИИ

Авторы заметки выносят на обсуждение очень важный вопрос — вопрос о моральном облике советского студента, о дружбе и коллективе.

Присылайте свои отзывы и замечания по поводу этой заметки.

ПРОГУЛЬЩИКИ

На неорганическом факультете участились случаи непосещения отдельными студентами занятий по политэкономии.

К числу таких «свободных студен-

тов» относятся: Гулик, Серебрянский, Мищенко, Бельфер, Михайловская, Иссенков и другие.

Общественные организации и деканат неорганического факультета дол-

жны обращать больше внимания на трудовую дисциплину студентов и усилить борьбу с лодырями и прогульщиками.

В. АНОХИН.

ПРОФОРГ ГРУППЫ

Многие считают, что работа профорга заключается только в сборе членских взносов. Правильно организовать сбор членских взносов — хорошо, но это является только частью большой и ответственной работы профорга.

Профорг прежде всего является организатором учебно-научной, культурно-массовой, спортивной работы студентов своей группы. Он должен стремиться улучшить материально-бытовые условия жизни студентов группы. Профорг должен интересоваться всем, что происходит у него в группе.

Профгору надо работать в тесном взаимодействии с комсоргом и старостой. Мне хочется отметить, что только в результате дружной работы треугольника наша группа считается одной из первых групп в институте. У нас в группе ведется строгий контроль успеваемости. Студентам, имеющим задолженность, треугольник устанавливает сроки ее ликвидации.

Для того чтобы группа успешно справилась со стоящими перед ней задачами по повышению качества учебы и укреплению дисциплины, она должна представлять собой крепкий, хорошо спаянный коллектив. С целью создания такого коллектива у нас в группе проводится много различных мероприятий.

Из культурно-массовых мероприятий надо отметить поездки в Останкино, Архангельское, Кусково, походы в кино, в театр, в музей пэдарков товарищу Сталину, групповые вечера и диспут по книге Коптяевой «Иван Иванович».

Надо отметить, что наша группа устраивала несколько раз волейбольные встречи с другими группами, проводились шахматные турниры, походы на каток.

В группе стало хорошей традицией отмечать день рождения своих студентов. Если кто-либо у нас в группе заболел, то товарищи обязательно придут к нему. Сейчас студенты нашей группы каждое

воскресенье навещают лежащую в больнице Иру Галицкую.

В прошлом семестре профком организовал массовую проверку работы профоргов. Проверка окончилась собранием профактива, на котором были подведены итоги проверки, показан опыт лучших профоргов групп. Лучшие профорги групп были премированы профкомом почетными грамотами и денежными премиями.

Эта проверка оказала большую помощь работе профоргов. Но, к сожалению, профком не сумел сделать соответствующих выводов.

Нужно, чтобы профком регулярно проверял работу профоргов, организовал обмен опытом, учил молодых профоргов.

Это является важнейшей задачей, которая стоит перед новым составом профкома института.

**Г. АЛЕКСЕЕНКО,
профорг 13 группы IV к.
физико-химич. факультета.**

КТО ЗАЙМЕТ ПЕРВОЕ МЕСТО?

Спортивный клуб МХТИ имени Д.И. Менделеева насчитывает сейчас свыше 900 членов.

При клубе работают секции: легкой атлетики, гимнастики, лыжного спорта, туризма, баскетбольная, волейбольная, хоккейная, шахматная и секция настольного тенниса.

Спортсмены института, несмотря на отсутствие хорошей спортивной базы в институте, с каждым годом повышают свое мастерство.

Выступая по группе сильнейших спортивных коллективов вузов г. Москвы, менделеевцы зачастую добиваются успеха.

Так, например, лыжники в прошлом учебном году сумели занять почетное 5-е место среди 48 спортивных коллективов, оставив позади себя спортсменов МГУ, МВТУ, МАИ и др.

В 1950—51 учебном году в нашем институте было проведено 136 спортивных мероприятий, в которых приняли участие в общей сложности свыше 5.000 человек.

По последним сведениям, в числе спортсменов нашего института мы имеем: 10 спортсменов I разряда, 78—II разряда и 350—III разряда.



На снимке: момент игры в волейбол между женскими волейбольными командами летнего спортивного лагеря студентов нашего института.

Ежегодно для лучших спортсменов института организуются спортивные лагеря, где проводится большая учебно-тренировочная работа.

В целях стимулирования развития спорта среди студентов института дирекция объявила конкурс на лучший факультет по организации спортивно-массовой работы.

Итоги конкурса подводятся ежегодно 1 января.

Пока первенство держит физико-химический факультет. Хороших показателей добились спортсмены факультета специальной технологии.

Слабо работают спортивные коллективы топливного, силикатного и органического факультетов.

Сейчас конкурс вступил в решающую фазу.

До 1 января остались считанные дни, время идет быстро.

Кто займет первое место? Этот вопрос волнует весь коллектив института.

А. ПОСТНИКОВ.

ИТОГИ СМОТРА СТЕННЫХ И МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

Президиум Московского областного комитета профсоюза работников высшей школы и научных учреждений принял решение по докладу комиссии, проводившей смотр стенных и многотиражных газет.

В решении отмечается, что в целом содержание представленных на смотр стенных и многотиражных газет направлено на борьбу за высокое качество подготовки специалистов в вузах, за дальнейшее повышение идейно-политического уровня студенчества и преподавательского состава, за развертывание научной работы и установление творческого сотрудничества работников науки и производства.

В решении указывается на недостаточную конкретность печатаемого материала и на то, что критические статьи и заметки помещаются срав-

нительно редко и не всегда по ним принимаются действенные меры.

Президиум Московского областного комитета профсоюза работников высшей школы и научных учреждений постановил наградить денежными премиями редколлегии многотиражных газет «Московский университет», «Тимирязевец» и «Сталь» (орган Института стали имени Сталина). Похвальными грамотами награждены редколлегии многотиражных газет «Советский студент» (орган I Московского государственного педагогического института иностранных языков) и «Менделеевец».

В заключительной части решения президиум областного комитета указывает на необходимость повысить руководство работой редколлегии стенных и многотиражных газет со стороны месткомов и профкомов.

С. ПАНОВ.



В проведенном конкурсе на лучшую стенную газету института стенгазета «Молодой технолог» (орган студенческого совета) заняла второе место. На снимке: члены редколлегии стенгазеты «Молодой технолог» за работой над номером.

ЦЕННЫЙ ПОЧИН

Ежегодно десятки тысяч студентов выезжают на производственную практику. Участие студентов во внедрении и обобщении передовых методов труда принесло бы огромную пользу предприятиям и дало бы студентам конкретные знания по экономике и организации производства.

Студенты МИТХТ им. Ломоносова где я учился, на нескольких предприятиях проводили такую работу.

Наше участие во внедрении передовых методов труда началось на заводе «Мосгаз», но, будучи студентами III курса и не обладая знаниями экономики и организации производства, мы не добились таких успехов, каких достигла группа студентов-дипломников, проходившая практику на другом заводе.

Они применили метод инженера Ковалева по внедрению стахановского многоаппаратного обслуживания. Дирекция и общественные организации горячо поддержали эту инициативу.

Сначала были проведены беседы с рабочими о целях и задачах проводимого мероприятия. Затем началось изучение операций, выполняемых аппаратчиками, при одновременном наблюдении методом фотографирова-

ния. Наблюдение проводили студенты-дипломники, разбитые на бригады. В процессе обработки записей выявилась возможность составления циклического графика многоаппаратного обслуживания. В результате выпуск продукции увеличился на 25—30 процентов. Студенты также собрали материал для своих дипломных проектов и своевременно сдали зачет по практике.

Но все, что было сделано студентами МИТХТ им. Ломоносова, происходило по личной инициативе, стихийно. Необходимо, чтобы комсомольская организация нашего института поддержала ценный почин студентов-ломосовцев, но для этого уже сейчас следует наладить подготовку к проведению производственной практики, осуществить совместно с СНО связь с передовиками производства и совместно с кафедрой экономики и организации производства разработать конкретные мероприятия в этом направлении.

Я предлагаю обсудить ценный почин студентов МИТХТ им. Ломоносова.

**В. ЯРОШЕНКО,
студент V курса факультета
специальной технологии.**

По следам выступлений «Менделеевца»

«Позорный случай»

Под таким заголовком в № 31 (441) газеты «Менделеевец» была опубликована заметка о недостойном поведении трех комсомольцев, студентов 15 группы II курса топливного факультета: А. Энглина, В. Ручинского и Г. Исаковича.

Комсомольская организация II

курса топливного факультета осудила позорный поступок этих комсомольцев: Энглина, Ручинского и Исаковича объявлен строгий выговор.

Приказом директора института Ручинскому и Исаковичу объявлен строгий выговор, а Энглину строгий выговор с предупреждением.

Ответственный редактор **В. В. МИХАЙЛОВ.**